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 # Tid Emne Underpunkter 
1. 18.00-

18.15 
Godkendelse af referat Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde d.13.juni 

 
2. 18:15-

19:00 
Strategi & Identitet Oplæg og diskussion 

Generelle kommentarer 
Organisation af udvalgsopgaver 
Hvordan får vi det implementeret? 

3. 19:00-
19:15 

Økonomi status Regnskab  
• Status 
• Debitor 
• Kreditor 
• likviditet 

4. 19.15 
19:45 

Team Danmark & 
Elitestrategi 

Orientering om situation i TD 
Strategi for landshold og eliten 

5. 20.00-
20.30 

Rigsdag opfølgning Implementering af lovændringer og ønsker fra rigsdagen 
Rykker procedure 
Uddannelseserstatning 
Børne stævner 
Beskrivelse af Elitemiljø 
Hvordan sikres der kvalitet for de beste til 
ulandsholdstræningerne 
Vinderen af A og B for ynglinge skal selv arrangere 
slutspil 
Bruge D-league ordning i 2.div. damer 
Kan vi bruge et samarbejde med polske dommere? 
DU samarbejde med trænerudvalget for at forbedre 
miljøet mellem dommere og trænere 
Afklaring af oprykningsregler med 1.div. 

6. 20:30-
20:45 

Kommunikation Magasin 
kommunikationsgruppe 

7. 20.45 
21:15 

Status fra Udvalgene Kort orientering om væsentligste tiltag og aktiviteter 
 

8. 21.15-
21.30 

Eventuelt Afvikling af Pokalfinalen 
ATK 
Telefonmøder 
Tørklæder i Basketball 
Underskrift af depotopsigelse + likviditet 
Næste møde 17 november 18-22 i Århus 

 
 
 

Respekt – Ansvarlig – Konkurrence – Fællesskab – Engagement 

Møde om:  Bestyrelsesmøde DBBF 
      Deltagere: Michael Bloch, Ove Pedersen, Jesper Brixen,  Ernst Jensen,   

Michael Piloz , Rasmus Winkel,  Carsten Hermansen,  
Undskyldt: Thomas Frydenda, Anker Nyborg Nielsen, Jesper Nielsen, 

Dato: 10 september 18.00-21:30 
Sted: Odense ungdomshus   

Nørregade 60 
5000 Odense C 
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Ad.1. Godkendelse af referat 
Referatet fra 12. juni 09 blev godkendt uden kommentarer 
 
Ad.2 Strategi & identitet 
MHB gennemgik det strategiske oplæg. 
 
Vision og kommunikation 
MP spurgte til hvem dette dokument var henvendt til. MHB forklarede at dette var grundstenen for det 
arbejde man skulle lave i forbundet og skal hjælpe med  at prioritere indsatserne.  MP mente at 
målsætningen for 15 i 20 i princippet er uinteressant for klubberne. Han mente at dokumentet ikke var 
egnet for klubberne i den form det havde. 
OP mente dog godt at man kunne melde klart ud at man vil have flere medlemmer, så han syntes det var 
relevant at klubberne var klar over præcis hvad forbundet ville.  
MP var enig i ambitionen men han mente at vi skal motivere klubberne på en anden måde. MHB var enig 
i at det måske var for abstrakt for klubberne, men dette dokument skal hjælpe forbundet med at prioritere 
sine midler og det er er vigtigt at lægge en klar kurs.  
EJ mente det er i arbejdet med at implementere strategien at man skal holde fokus på kun at tage 
initiativer der giver mening for klubberne.. MP mente at det væsentligste var det operationelle niveau 
nedenunder og mente at man ikke skal kommunikere en strategi der ligger 11 år ud i fra fremtiden. 
CH kommenterede at der mange gode signaler i dokumentet som var positive og som man kan bruge. 
MP pointerede at det var enormt vigtigt at kommunikere at man er klubbernes forbund. Det er afgørende 
at vi er der for klubberne. Han mente at man bør omformulere så det er klubber og forbundet i  
fællesskab. 
Bestyrelsen var enige om at der skal skabes ejerskab for projektet. Bestyrelsen gav formanden og 
direktøren mandat til at arbejde videre med strategien ud fra det udleverede dokument. 
 
Medlemstilgang 
OP mente at man skulle give nye hold gratis kontingent. EJ mente ikke det betød noget for klubben. 
EJ tilføjede at det var vigtigt at man fokuserer på rekrutteringen, og at man skulle belønne hvis klubberne 
stiger markant. Her gjorde MHB opmærksom på at klubprisen jo netop er et initiativ i den retning. 
JB foreslog at de kunne få et gratis trænerkursus 
CH mente at klubberne godt kan forstå at flere medlemmer giver mindre transport. Han mente ikke at vi 
havde en klar ide om hvordan vi skaber en ny klub. 
MHB fortalte at han selv var i gang med at forsøge at hjælpe en klub med at vokse for at få en erfaring i 
hvad der skal til for at klubberne vokser. 
CH syntes at nye klubber skulle have det gratis i det første år. Han mente man bør gøre noget nyt for 
man har endnu ikke fundet løsningen. 
MP fortalte at man havde møde i Klubudviklingsudvalget hvor man havde diskuteret hvordan man skal 
gribe det an. Der er ved at blive lavet en undersøgelse nu der bliver grundlag for den nye plan. 
CH foreslog at man lavede et eksperiment ved at sende to amerikanere ud på en skole for at tage 
idrætstimerne. Denne måde skabes der et behov hos ungerne, så skal der nok være en forældre der 
sørger for at starte noget. MP syntes dette var en god ide som han ville tage videre til KU. 
EJ mente det var vigtigt at man sørger for at fokusere sin indsats. Man skal overveje at udvikle i kanten af 
de områder der allerede er basketball. 
 
Trænere 
MHB pointerede at man mangler en organisation omkring trænerne og spurgte hvad bestyrelsens 
holdning til det. 
MP mente at man skulle overveje om man skulle nedlægge uddannelsesudvalget og erstatte det med et 
trænerudvalg. 
CH pointerede at at uddannelses udvalget i princippet allerede primært håndterede trænerne. JB mente 
at der var nogen der skulle forholde sig til honoraret for undervisere, det pædagogiske i et kursus og 
andre generelle uddannelsesmæssige opgaver. MHB mente at dette kunne komme med et indlæg fra 
kontoret og så kunne bestyrelsen forholde sig til det da det var relativt sjældent at der skulle tages 
beslutnigner om dette. 
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EJ syntes at udvalgene udalgene er blevet mere politiske og mindre driftsorienterede og at man skulle 
justere organisationen efter dette. 
MHB konkluderede at uddannelsesudvalget fra nu af koncentrer sig om trænerne, herunder både deres 
uddannelse og andre aspekter omkring trænerne. Til rigsdagen vil man foreslå at ændre udvalgets 
fundats. 
 
Identitet 
MHB orienterede om overvejelserne omkring forbundets identitet og den kommende proces. OP foreslog 
at man lagde det ud så alle kunne være med i konkurrencen. Det blev diskuteret hvordan man greb 
processen an og man blev enige om kun at holde de som en konkurrence på en skole. EJ anbefalede at 
man testede overfor en fokusgruppe. 
MP spurgte til om man kan signalere det hele med et logo. MHB var enig i at det er en udfordring og man 
overvejer hvordan man kan gøre dette på en god måde, eller om man skal lave varianter af det samme. 
Bestyrelsen var enig i den planlagte fremgangsmåde og var spændte på resulatet. 
 
Sammenhæng i det strategiske arbejde 
MHB sagde at det var vigtigt at vi sikrer synergi og samarbejde mellem udvalgene. Han mente at det gav 
mening at han som formand var med til møde en gang om året i hvert udvalg for at give sammenhæng 
mellem arbejdet. Dette mente resten af bestyrelsen var en god ide. CH mente også at det var smart at 
man samlede de tre udvalg der tilbød uddannelse med passende mellemrum f.eks. en gang om året. 
 
Ad.3. Økonomi 
Som følge af den økonomiansvarliges fravær blev RW bedt om at give en status på økonomien. 
 
Først blev principperne for den nye økonomiopstilling gennemgået. Det blev tilkendegivet at bestyrelsen 
var meget tilfredse med dette, da det er meget lettere at skabe sig overblik og forståelse af tallene. 
 
Der er p.t. ikke forhold der tyder på væsentlige afvigelser fra budgettet. 
 
Status på debitorer, kreditorer og likviditet blev gennemgået. 
 
 
Ad.4.Team Danmark og elitestrategi 
EJ orienterede om situationen med Team Danmark der ikke tegner lys, men mente ikke der var andet at 
gøre end at vente til mødet med Team Danmark d.23 september. Vi er sikre på en nedgang på mindst 
20% men kan risikere betydeligt mere. Dette vil ikke have stor konsekvens for dette regnskabsår, men 
selvfølgelig for de følgende. 
 
Derefter orientede EJ om hvilke strategiske overvejelser der var foretaget i eliteudvalget. 
 
MP efterspurgte en evaluering af landsholdets deltagelse og hvad man har haft ud af de to år. Hvorfor vil 
de bedste spillere ikke være med. 
 
EJ spurgte bestyrelsen om man ville acceptere en hensættelsesmodel hvor man eventuelt kunne spare 
sammen til en senere indsats. Det var afgørende at bestyrelsen accepterede en sådan model og at 
midlerne forblev bundet til elitearbejde. MP mente det var en god model, men det var væsentligt at det 
ikke gik ud over andre områder i forbundet. OP mente det samme så længe der er midler nok.  
 
CH mente at det var væsenligt at man sikrer en sammenhæng for spillere der kommer ud af et 
ungdomslandshold således at de kan forsætte på næste niveau umiddelbart efter. 
 
MHB mente at det var væsentligt at der var behov for at evaluere på de sidste to års arbejde, hvor man 
inddrager de implicerede parter. Derudover skal man afvente Team Danmarks beslutning. 
 
CH spurgte til hvorfor de bedste spillere ikke gider at spille på landsholdet. OP mente at det hang meget 
sammen med resultaterne. MP mente at spillerne ikke kunne se det langsigtede mål for organisationen. 
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Ad.5 Rigdagsopfølgning 
RW orienterede at der ny var blevet indført en automatisk rykkerprocedure. 
 
Uddannelseserstatning er klar til at blive implementeret. Der skal blot laves et registreringsskema og dette 
skal informeres til klubberne. Dette forventes gjort i starten af oktober. 
 
De nye stævneformer i U10 og U12 er ved at blive oprettet. 
 
 
Ej fortalte at man i EU arbejder på definitionen af et elitemiljø.og hvordan der sikres kvalitet for de beste til 
ulandsholdstræningerne 
 
JB vil diskutere mulighed for at bruge D-league ordning i 2.div. damer. Han kommenterede på at forslaget 
om bruge polske dommere. De polske dommere er gode og billige til f.eks. stævner, men de bliver for 
dyre til de almindelige turnering og det er svært at sikre en konsistent linje. Hna mente derfor ikke det var 
en farbar vej. 
 
JB mente at det var væsentligt at DU havde kontakt med et organ der repræsenterede den største del af 
trænerne og han håbede at det nye udvalg med hovedfokus på trænerne ville kunne hjælpe med dette. 
De netop afholdte møder mellem dommerne og ligatrænerne så han som et godt skridt i den rigtige 
retning. 
 
Afklaring af oprykningsregler med 1.div. – dette var noget der blev diskuteret på rigsdagen. 
MP mente at det var vigtigt at DBBF at man som forbund burde have en holdning til dette. 
Han foreslog at EU kom med et oplæg til strukturen omkring de bedste rækker hvor man forholdt sig til 
hvad man mente der var bedst for danske elitebasketball. EJ var enig.  
 
Ad. 6. kommunikation 
Der blev orienteret om at man har oprettet en kommunikationsgrupper der kan diskutere aktuelle sager, 
generel kommunikation og agere som kriseberedskab. 
EJ mente at man skal have en plan for udmeldinger hvis en udøver bliver taget for doping 
 
Magasin  
Der blev præsenteret et oplæg om et DBBF magasin. Oplaget vil være 3.000 3-4 gange om året. Bladet 
er på 16 sider hvoraf 6 er reklamer. Det samlede budget er 20.000 for en sæson.  MP mente det var en 
god ide. Resten af bestyrelsen var enige. Man er villig til at overskride budgettet med 20.000 kr. hvis det 
bliver nødvendigt for at finansiere dette. DK4 skal inddrages i projektet 
MP spurgte hvor ansvaret for kommunikation lå politisk. Der var enighed om at det lå hos formand, 
kommunikaitionsgruppe og administrationen. 
 
Ad.7. Status fra udvalgene 
Der var en kort debat og orientering fra de forskellige udvalg. 
 
CH mente at der manglede kurser til rutinerede trænere. Der mangler også i høj grad vidensdeling. MP 
mente at man skulle kunne uploade alle kampe. Man har det i håndbold. 
 
Ad.8 - Andet 
TU bedes om at komme med oplæg om placering af seniorpokal finalerne for de kommende år. 
Bestyrelsen gav tilladelse til at pokalturneringen evntuelt omdøbes som navnesponsorat. MP mente at 
det var vigtigt at en del af sponsoratet faldt tilbage til de deltagende klubber.  
RW orienterede om aldersrealteret træningskoncept der kan blive en rød tråd i hele forbundets arbejde, 
med hensyn til talentudvikling, bredde arbejde uddannelse etc. En praktikant vil arbejde med dette i 
efteråret og bestyrelsen vil blive præsenteret for et beslutningsoplæg på det kommende møde. 
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MHB fortalte at der har været afholdt møde med DGI basketball og det var meget positivt. Begge parter er 
interesserede i samarbejde og der er store fordele for alle. Dette er noget vi vil forsøge at udvide mest 
mulgit. 
Tørklæder i basketball. Det foreslåede oplæg blev besluttet og implementeres som standard 
Telefonmøde skal prøves, men skal være korte beslutningsmøder. Alternativt er videokonference 
Næste møde afholdes i Odense 
 
 
 
 


